Тема. «Книга пісень» - лірична сповідь Ф. Петрарки. Любов Петрарки до Лаури як джерело інтимної лірики
Мета:
навчальна:  поглиблювати уявлення учнів про творчий світ поета; дати поняття про сонет як жанр лірики; розглянути особливості італійського сонета; визначити провідні мотиви «Книги пісень»;
розвивальна: розвивати навички аналізу та дослідження поетичного тексту, виразного читання, логічного мислення, зв’язного мовлення, творчі уявлення учнів; 

виховна: виховувати розуміння краси  людських почуттів. 

Обладнання:   портрети Ф.Петрарки,  збірка сонетів Ф. Петрарки «Книга пісень»,  жіночі портрети Лаури, Рафаеля «Сікстинська Мадонна», Леонардо да Вінчі «Мадонна з квіткою, Сандро Боттічеллі «Марія з немовлям та 5 ангелами», «Мадонна з немовлям і ангелами».
Тип уроку: засвоєння нових знань, умінь і навичок. 
                                                                               Прекрасне не може бути пізнане, його  

                                                                             необхідно відчувати або створювати.

                                                                                                               (Й.В. Гете)
ХІД УРОКУ
І.  АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ 
1. Інтелектуальна розминка – входження в урок
Кросворд. Завдання: з перших букв відгаданих слів скласти ключове слово уроку.

К – італійська назва книги Петрарки про кохання ("Канцюньєре”)

Р – друга назва доби Відродження (Ренесанс)

А – богиня кохання у давніх греків (Афродіта)

С – один із жанрів лірики епохи Відродження, який має 14рядків та поєднує в собі матеріальне та духовне (Сонет)

А – назва давньої культури греків та римлян (Атнична).
2. Евристична бесіда
- Яке ключове слово ми одержали в результаті роботи над кросвордом?

- Чи кожне з розгаданих слів можна пов’язати з темою краси?
3. Літературний диктант. 

1.  Справжнє прізвище поета? (Петракколо) 

2.  Найщасливіший місяць для Петрарки? (Квітень) 

3. Назва твору, за який поета було увінчано лавровим вінком. («Африка»)
4. Місто, у якому був увінчаний Петрарка як поет та історик. (Рим)  

5.  Учень і друг Петрарки. (Боккаччо) 

6. Місце народження поета. (Місто Ареццо) 

7.  Ім’я коханої поета? (Лаура) 

8.  Місто, в якому поет зустрів кохану? (Авіньйон) 
9.  Назва збірки сонетів Петрарки. («Канцоньєре» або «Книга пісень») 

10. Назвіть жанр поезій із «Книги пісень» Ф. Петрарки?. (Сонет) 

11. Із скількох частин складається «Книга пісень»? Назвіть їх. (Із 2 частин: «На життя донни Лаури», «На смерть донни Лаури») 

12. Укажіть структуру канонічного сонету. (2 катрени, 2 терцени)

ІІ.  ОГОЛОШЕННЯ ТЕМИ І МЕТИ ТА ЕПІГРАФУ УРОКУ 
ІІІ.   МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ   

1. Вступне слово вчителя 

· Ф. Петрарка- видатний гуманіст,  поет,  якому вдалося побачити цілісність течії думок, що передували Відродженню, і об’єднати їх у поетичному синтезі, що став програмою наступних європейських поколінь. Петрарка – засновник нової сучасної поезії, людина, яка наважилася в мороці Середньовіччя запалити полум’я не так божественного, як земного, людського почуття. 
Петрарка в молодому віці
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·  6 квітня 1327р. 23-річний поет побачив жінку на ймення Лаура в церкві святої Клари у Авіньйоні. Він закохався в неї з першого погляду і все життя залишався їй вірним. Лаура була заміжня, у неї були діти, та для Петрарки вона – взірець усіх чеснот, краси і досконалості. Він щасливий від думки що кохана живе на світі, навіть не бачачи її та не зустрічаючись з нею.

Петрарка спостерігає за Лаурою
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Зустрічі  і розмова з Лаурою
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ІV.  РОБОТА НАД ТЕМОЮ УРОКУ  

1. Бесіда за запитаннями 

· Що в перекладі означає ім’я “Лаура»? 

· У яких сонетах є опис коханої Ф. Петрарки? Прочитайте фрагменти.

Сонет № 61

Благословенні будьте, день і рік, 

І мить, і місяць, і місця урочі, 

Де спостеріг я ті сяйливі очі. 
Сонет № 265

Де погляд ніжний, де чарівний вид? 

Де постать горда, де струнка постава? 

Де мова та бентежна й величава… 
Сонет № 19 

На свій костер ступаю доброхіть. 
Я сліпну в чистім сяєві Мадонни.
Сонет № 131 

Щоб співчуття в сльозах її горіло, 

В очах її, де світло я знайшов, 

Щоб ворухнулось від жадань жадливо,
Немов троянди на снігу, вуста, 
Зубів відкривши мармурове диво. 

· Які художні засоби використав Ф. Петрарка,  змальовуючи Лауру?

· Чи тільки за незрівнянну вроду, квітучу молодість любив  поет Лауру?  Порівняйте співвідношення реального та ідеального в описах Лаури. 
2. Демонстрація репродукцій жіночих портретів  майстрів Відродження:  
              Рафаель                                                                      Леонардо да Вінчі
«Сікстинська Мадонна»                                                 «Мадонна з квіткою»                                                           
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Сандро Боттічеллі
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1. Який із портретів більше схожий на Лауру? 
2. Які спільні ренесансні принципи зображення людини ви помітили? 
3.  Виразне читання і  аналіз сонет № 7  
1. До кого звернений сонет? 

2. Які людські недоліки критикує поет у сонеті? 
3. Якими слова описує автор недосконалість людського суспільства? 

4. Що радить своєму другові, читачеві, поет?

4.  Виразне читання і аналіз сонет № 1. 
1. У якому віці, на вашу думку, поет написав цей сонет? 

2. Якими словами поет згадує свою юність? 

3. Яка головна думка сонету? 

4. Чому Петрарка саме цим сонетом відкриває збірку? 

5. Чи тільки про кохання пише в сонетах Петрарка? 

       5.      Рефлексія.
               1. Скласти сенкан до слів Петрарки, Лаура, сонет.
Петрарка; 

закоханий, талановитий; писав, творив, вивчав.
Він безтямно любив античність.

 Геній.

Лаура;
таємнича, прекрасна; жила, одружилася, померла.
Стала музою для Петрарки.
Жінка.
Сонет;
 ліричний, поетичний; заворожує, навчає, відкриває.

Поєднує матеріальне і духовне.
Краса.
 V. ПІДСУМКИ УРОКУ  
Інтерактивний прийом «Мікрофон» 

· У «Листі до нащадків» Петрарка писав: «Коли ти почуєш щось про мене – хоча й сумнівно, щоб моє нікчемне й убоге ім’я  пронизло крізь товщу простору й часу, - отоді,  ймовірно, захочеться тобі дізнатися, якою людиною я був і як склалася доля моїх творів, а особливо тих, про які поголос чи навіть  худосила чутка дійшла до тебе». 
· Як би ви відповіли Петрарці? 
VІ.  ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ  

             Написати твір – мініатюру «Лист до Петрарки» 

